

SEGUNDA EDICIÓN

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «capulinas Koch», 3 pesetas. Ligas, bubones «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gamir, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

La censura

De París. Ayer, ante el tonto terciadillo que abraza plaza, se le vio dando trazos por la cara, encorvándose y encerrándose en tablas. De pitón a pitón, tronchetes cangrejiles, una puñalada en el cuerpo a paso de banderillas y media con cuarteo, alta y de delante, fue su faena, coreada con chufas y epitetos. (Pitos y algunas palmas. ¿Qué más da?)

TOROS

La primera de Feria. Seis de Muruve

GALLO, GALITO, BELMONTE

Una faena y un quite

Que la tranquilidad es completa en Valencia lo demostró ayer el público acudiendo a la plaza de Toros en número considerable, pues no bajarían de catórcos mil los espectadores que presenciaron el festejo taurino. El Capitán general, Sr. Tovar, dispuso que la banda militar de Mallorca amenizara antes de la corrida, y no fueron apurados y vitores los prodigados a la fauna, mientras ejecutaba el Golondrón de la ópera «Marxas»!

Luego, al aparecer su excelencia en el palco presidencial, se le tributó una ovación cariñosa, a la que correspondió el Sr. Tovar con efusivos saludos, según demostraciones, salidos del corazón.

Esto va bien y permite augurar el mejor éxito para la Feria, singularmente para los corridos. Ah, también se solucionó la huelga de empleados de tranvías, comenzando éstos a circular desde las primeras horas de la tarde, en medio del general aplauso.

Vamos, pues, con la primera de Feria, que no resultó un prodigio ni mucho menos; por que una faena de muleta de Belmonte, soberbia de estilo, arte y gallardía y un magnífico quite de Josepito, no bastan a compensar la expectación que producen siempre estos toreros y el dineral que cuesta el verlos. Señalamos estos dos momentos salientes del espectáculo, entre otras cosas—pocas—excelentes que vimos, porque realmente ambos toreros estuvieron a la altura de su fama.

Fallo el Gallo, que no quiere ver un asiado y fallaron los toros procedentes de la ganadería de doña Dolores Monje. Quien ustedes le pelea aceptable del tercer bicho y la supuesta bravura del cuarto, y vayan apuntando masedumbre y acoso de los picadores para que no quemaran la divisa roja y negra y monosabios entrometidos, abusando de tanto obligar a los caballos, tirando de la brida, y toros sin respeto, broncos e inciertos, y, en suma, una bucheda, en conjunto!

Se le supuso bravura al cuarto animal, porque de salida, y al rematar en tablas embobido en el capote de un peón, se rompió el cuerno izquierdo por la cepa, embistiendo corajudamente a partir de aquí a los picadores, entre mugidos de dolor, y quizá por esta causa arremetiera furiosamente a los caballos. Ello fue que dimos por bravos los toros tercero y cuarto. Pedía el público, no sabemos qué al romperse el bicho el cuerno: si que le dieran la puntilla para evitar el suplicio de la res ó que se corriera turno para sacar un sustituto. Lo primero nos parece un rasgo humanitario insólito en la plaza de Toros, donde ese sentimiento no es común a fotos; para lo segundo, no había derecho conforme al reglamento. Menudearon las broncas y los apostrofes a los toreros—por qué?—hubo cabildos y conferencias entre la presidencia y los espadas, y al cabo fué lidiado, vamos al decir, el más bonito de los seis muruveños. Los cuales, a regañadientes, volviendo bastantes veces la cara y saliendo sencillos de los picadores aguantaron 23 puyazos, ó lo que hemos convenido en llamar puyazos; derribando 12 veces y dejando siete caballos para el arrastre.

De RAFAEL GALLO cuentan que se pasó el viaje de Madrid a Valencia dando frecuentes paseos arriba y abajo a lo largo del vagón. Mal agüero—dieron los enterados.

Cuando el Gallo va de aquí para allá, sea en el circo, en el ferrocarril ó en su casa, no hace cosa de provecho, hablando taurinamente. ¡Bah, ganas de chinchar a uno! El hombre no se mete con nadie, ni con los toros, a los que no quiere ver ni en pintura. Modestamente, inhibiéndose, completamente anudado cree cumplir con decoro su papel, que no es, por lo visto, torrear, sino cobrar 30.000 miserables pesetas al terminar sus cuatro corridas. Ya no provoca las furias del año pasado, danza por el ruedo como un autómatas, y cuando, como ayer, deja un horrible par de banderillas, se vuelve con extrañeza hacia quienes lo pitan, quizá diciéndose:—¿Ah, pero es que lo he hecho mal? No, Rafaelito, ni eso siquiera. Es que no quieres ó no puedes ser lo que fuiste seis años atrás; es que se te rechaza, sin odio, pero con mayor motivo que a un tal Ricardo Bombilla, quien, tres meses antes de retirarse, todavía empujaba el estoque con el corazón en esta misma plaza... Torero al que faltan entusiasmos, amor propio, voluntad es cosa perdida. Y eso le ocurre al Gallo, desahogado, bajafán y huido en los mantazos, que aguiña confundido con la sutería a la verónica; sin salsa ni domaje en los quites, hecho una peonza en los semi-pases de muleta; sin aquella fantasía con que deslumbraba a los partidarios del toro apégre, arbitrario, a lo Miss Fuller, ¿qué queda del famoso cajvo?

Nada importa que Rafael, que ha sido artista por antonomasia en el capote y la muleta, tenga algún momento feliz, afortunado en las tres corridas que le restan; aquilatad su trabajo en conjunto y veréis un torero agotado, anudado, «borrao».

Ayer, ante el tonto terciadillo que abraza plaza, se le vio dando trazos por la cara, encorvándose y encerrándose en tablas. De pitón a pitón, tronchetes cangrejiles, una puñalada en el cuerpo a paso de banderillas y media con cuarteo, alta y de delante, fue su faena, coreada con chufas y epitetos. (Pitos y algunas palmas. ¿Qué más da?)

En el cuarto, el del cuerno roto, aprovechó la bronca y la confusión, y previos tres banderazos coreográficos, le atizó desde largo un mazo en el cuello, tocando algo en el descabello.

En ambos toros estuvo breve. Menos mal. Con las banderillas, tirado del todo.

JOSELITO GOMEZ demostró una vez más los medios que posee para reducir a la obediencia a un toro, manso y bronco e incierto como su primero, a que dobló y obligó, acaso con exceso en los pases por bajo, no obstante el movimiento de pies y las ventajitas de que echó mano para dominar al buey. Pero lo era y esto explica y hasta justifica, en parte, el divujo de pases, con vistas al vértigo. Se esculpió en el pinchazo, que resultó tal por desarmar la res; y cuarteando, pero con deseos de asegurar, colocó media alta y de lanterilla, que hizo poivo a de Muruve.

La faena, en conjunto, estuvo bien y en su punto las palmas con que fué premiada. En el cuarto, mal. Así, como suena, mal. A un torero de su sabiduría y sus poderes no le está permitido verse acosado, torreado por un mico con pitones y encima, por habersele brindado a la autoridad militar que le den la oreja. Dió un ayudado bueno, como a esto siguiera un acoso respetable, el buey achuchaba y adelantaba—vimos al gran lidiador embarullarse, dar la muleta por la cara yendo para atrás, sin rematar un solo pase, auxiliándolo los poones, completamente desconcertado, en fin. Desde luego, pretense se arrancó a matar, por derecho, pero floviendo la mano ajta, y dejó una corja muy buena, que produjo el delirio en las masas.

No nos gustó ni tanto así, pues se le vio indeciso en la faena, que se le vio fortuna con el estoque. Pero hubo vuela al ruido, salida a los tercios y corte de oreja. A este bicho le plantó dos soberbios pares de banderillas, con arreos y facultades, y antes, entre otras, lo saludó con tres verónicas excelentes.

Diligente y acertado en quites, de los que sobresalía uno picardal, torero y artista en el tercer toro. Hubo allí mando, poderío y su poquillo de rabia, pues al tirarse se le daba bien la cosa, escuchando Josepito una ovación calurosísima y merecida. Certo, que el bicho quedó derregado de tanto como dobló el quitador, pero el lance fué de categoría.

Parece que JUAN BELMONTE viene esta Feria con ganas de cosechar palmas. Ayer lo vimos incluso correr tras un toro para capturarle. Vimos esto, aparte desahucarse con feo ruido del boyancón que cerró paza—el más arrastrado de los seis—y vimos también una faena de muleta, sencillamente admirada por la tranquilidad y el arte del torero, por sus vehementes deseos de hacerlo bien—lo que más agradece el espectador serio y entendido—, por la verdad que puso en toda la primera parte. Fue en el tercer toro, aunque quedado el más bravo de los seis, y fué una lástima que Juan desahucara tan jugoso trasto con dos estofadas defectuosas, por el resultado y por la ejecución.

Los molinetes estaban de más en bicho tan quieto; allí lo que se admiró fué el aquil para obligar a que pasara, el modo de engendrar los pases y terminarlos: erguido, quieto, con línea, con rasgos estéticos de toro verdad. Uno de pecho, dos de cambio, sacándose el bicho de las jugues, un ayudado magnífico, uno por alto de cabeza a rabo, con temple y mando y lidiado de lado a desplantes y arreos extemporáneos. La faena fué coreada con palmas y olés.

Atacó corto, pero desviándose y apargando el brazo y repitido con una corja, alta y atravesada, defraudándonos al pichear.

Al terminar escuchó aplausos calurosos. En el último, que ni a tiros tomaba el trapo, se limitó a cuadrarlo junto a tablas del 10, y con habilidad lo despachó de una corja, delantera y tendenciosa.

En quites bien, marcando dos superiores a la media verónica, y muy buenas tres ó cuatro verónicas con que saludó al tercero. Pero él las ha dado aquí mejores.

Los picadores y banderilleros, cero. Verdad es que en pases, se defendían, tapábanse y desarmaban por los mansos de Muruve.

Veremos esta tarde cómo resulta la combinación Gallo, Galito, Belmonte y Sagunto con los ocho de Concha y Sierra.

RIANO.

Peso de la canal de los toros: Primeros, 271 kilos; segundo, 272; tercero, 313; cuarto, 326; quinto, 270; sexto, 337. Total, 1.789 kilos.

LA ARGENTINA ha declarado la guerra A ALEMANIA

¡Viva la República Argentina!

UN «LIGERO» ERROR

En una información de nuestro estimado colega «El Liberal», de Madrid, se dice que el señor Azzati ha visitado al ministro de la Gobernación para informarse de si era cierto que «varios hermanos suyos» estaban en la cárcel a consecuencia de los recientes sucesos. «El Socialista» recoge esa información y dice que le extraña semejante noticia, que merece ser confirmada.

Tiene razón el querido colega obrero. Ni hay tal visita a Sánchez Guerra ni comprendemos cómo ha podido «El Liberal» desajazar semejante inexactitud.

El Sr. Azzati, habló con el Sr. Quejana, no para preguntarle por «sus hermanos» (sólo tiene uno, el Sr. Azzati, que está en la cárcel por cierto), sino presa de legítima inquietud por el anuncio de una catástrofe ocurrida en las calles de Valencia.

Dicho señor Quejana, afirmó al diputado republicano que no eran ciertas las versiones exageradas de los sucesos.

El Sr. Azzati ignoraba aún que su hermano estuviese preso.

De suerte que ni habló (no tiene por qué) con Sánchez Guerra, ni tiene varios hermanos ni sabía que su hermano Emilio hubiese sido encarcelado.

Es un ligero error de «El Liberal».

Hemos leído mucho, mucho, mucho con el parrafito de «Die Debatte», que reproducimos para que nuestra hilaridad se propague a los lectores:

«Un diputado socialista alemán resumía la cuestión bien claramente: «Si Inglaterra no vence, pierde la guerra; si Alemania no es vencida, gana la guerra.»

«Ese diputado socialista alemán es un genio. De manera que si Inglaterra no vence, pierde la guerra? De manera que si Alemania no es vencida, gana la guerra? Pero Grullo se sienta en los escaños del Parlamento alemán. Y así como en España se llama Sánchez y es ministro, en Alemania es un diputado socialista.»

NOTAS MILITARES

Las banderas militares en París.—Una sesión del Comité de oficiales y soldados en Rusia

Aquella antigua fiesta cívico-militar que el 14 de Julio tenía lugar en Longchamps; aquella romería de la que los parisenses de ambos sexos regresaban cantando la canción de Boulanger, ha venido a ser una austera distribución de condecoraciones a las banderas de los regimientos más veces citados en la orden general del ejército por su heroico comportamiento.

La ceremonia ha tenido por escenario principal la plaza de la Nación y el monumento a la República. La flor y espuma de un ejército que desde hace tres años se bate sin descanso, ha estado representada por las escoltas de las banderas condecoradas.

Se ha instituido en Francia una condecoración nueva para las banderas y estandartes: la «forragera» de la medalla militar. Es un cordón verde y amarillo que se anuda a la moharra del asta. Cuando un regimiento ha sido citado dos veces en la orden general del ejército, se le confiere la «forragera», como honor excepcional; es esto algo semejante a la borbata de San Fernando de nuestra bandera española.

Han obtenido el honor de la «forragera» veinte regimientos de infantería; veinte batallones de cazadores, seis regimientos de zincos, seis de tiradores de África, seis compañías de ingenieros, cinco baterías, un grupo de artillería pesada y otro de artillería de campaña de África, cinco escuadrillas de exploración aérea y un grupo de aviación de bombardeo, un «geum» de caballería de Marruecos, el grupo ciclista de la sexta división de caballería, un batallón de fusileros marinos y las tripulaciones de los submarinos «Cigno» y «Bermujil» y del aviso «Nord-Caper».

El regimiento que más número de citados en la orden ha obtenido es el llamado de marcha de la legión extranjera, cuyo núcleo principal está formado por españoles voluntarios y por soldados de reclutamiento de Argelia, que son hijos de españoles; después sigue el regimiento 152 de infantería; el primero ha sido citado cinco veces; el segundo, cuatro. Las hazañas de estos dos maravillosos regimientos forman la página más brillante de la historia de la guerra.

El corresponsal en Petrogrado de «L'Institución Française» describe las sesiones del Comité de oficiales y soldados en el gran Cuartel general, que no dejan de ser curiosas: «La sesión es pública; detrás de los delegados se agrupa una gran masa de soldados, estudiantes y no pocas muchachas; cada Cuerpo de tropas está representado por un oficial y un soldado; el Tíjuna, ó pro-

Después de los sucesos

TRANQUILIDAD. Valencia continúa tranquila por ahora. La animación en las calles fué la propia de la festividad del día aunque se notó escasez de forasteros, comparando con años anteriores.

EL JUZGADO. A hora avanzada de anteanoche regresó de la Cárcel Modelo el juez especial D. Miguel García, con los oficiales que le ayudaron en las indagaciones de todos los detenidos con motivo de los pasados sucesos.

Ayer mañana se ocupó el juzgado en tomar declaración a varios testigos, con objeto de dictar fallo antes de las 72 horas.

El Capitán general ha entregado al juzgado especial los nueve detenidos después de la declaración del estado de guerra, para que sean juzgados civilmente, en vez de sometidos a un Consejo de guerra.

El juez señor García se ha hecho cargo de ellos, y ayer tarde se constituyó en la Cárcel Modelo para tomarles declaración.

AUTOPSIA. El médico forense D. Enrique Chinesta practicó ayer mañana una autopsia al cadáver de Ángel Morell, herido gravísimamente por los civiles en la calle de Pascual y Genis.

Presentaba una herida de bala, penetrante por el cuarto espacio intercostal izquierdo, y el orificio de salida al nivel de la quinta costilla.

La muerte ha sido producida por neumonía traumática.

LA HUELGA DE TRANVIARIOS, SOLUCIONADA.

Ayer mañana se reunieron los obreros tranviarios, a las nueve, y después de debatir durante una hora, discutiendo las bases que ayer publicamos, sin llegar a tomar acuerdo alguno, marchó la comisión a Capitanía general, donde les esperaban el general señor Rodríguez Mourelo y el presidente de la Diputación D. Miguel Paredes.

Celebraron detenida conferencia, y luego se trasladaron todos al despacho del señor Capitán general, quien exhortó a todos para llegar a una solución inmediata.

Constituidos nuevamente en el Parque, con asistencia del ingeniero director de la Sociedad de Tranvías, D. Carlos Blanco, continuó la discusión hasta las dos de la tarde, llegándose a una solución satisfactoria, después de consultado el Consejo de Administración de la Compañía.

La solución es la siguiente: Jornada de nueve horas, y las demás condiciones las que ayer publicamos.

Esta solución es con carácter de interina, continuando en funciones los árbitros señores Rodríguez Mourelo y Paredes para estudiar unas bases definitivas.

Este acuerdo le fué comunicado inmediatamente al señor Capitán general.

El señor Blanco marchó inmediatamente a cocheras, y dijo que a medida que se fueran presentando cobradores y conductores irían saliendo carrujes, hasta normalizar el servicio.

Poco después de las tres de la tarde comenzaron a circular los primeros tranvías del interior, y a su paso por las calles el público aplaudía calorosamente a los tranviarios.

En las calles enarenadas, hubo necesidad de limpiar los rails, quedando interrumpido un buen rato el servicio.

Los convoyes que venían de los poblados marítimos se veían completamente atestados de público.

El primer convoy llegó a las poblaciones marítimas a las cuatro de la tarde, siendo recibido con gran alegría por parte de aquel vecindario.

LA HUELGA DE ALCOY.

Ha quedado solucionada la huelga de Alcoy de todos los oficios, que ha durado cuatro días.

El orden durante ese tiempo ha sido completo.

EL RIDICULO MARTIN.

Para demostrar una vez más la ridiculez que padecen todos los actos de Martín Mengod, recordamos la siguiente noticia que publicaba ayer el diario carlista:

«MUCHAS GRACIAS. Ayer se recibieron en esta Redacción bastantes cartas de Alcoy manifestando que por dicha ciudad había circulado insistentemente la noticia de que nuestro director había sido asesinado en Valencia con motivo de los últimos sucesos. En dichas cartas se da cuenta de la ansiedad que reinaba entre nuestros correligionarios, amigos y buena parte de la población, y en algunas, en forma verdaderamente conmovedora, se da cuenta de sufrimientos aplicados por el eterno descanso de su alma.

El error está ya deshecho. Gracias a Dios nada pasó a nuestro director ni a ninguno de los de esta casa, ni en verdad había por qué. El bulto debió partir de algún guasón ó ser producido por el miedo, pero de todos modos el señor Martín Mengod está profundamente reconocido a los remitentes y les envía por nuestro conducto las más expresivas gracias por su interés.

«¿Conque asesinado? Eso ha sido un sueño propio de estos carlistas y de la moltera de Martín.»

HOY

Toro corrido de Muruve. Como en años anteriores y por complacer a su antigua clientela, la clásica carne de TORO CORRIDO se venderá Alfaro en su casa y en su puesto del Mercado donde dice el cartelón «PUERTO DE ALFARO» TELEFONO 868

Resplandece la Justicia

El Sr. Ortuño, nombrado para depurar responsabilidades en los últimos sangrientos sucesos, casi ha dado por terminada su labor, confirmando cuantas denuncias hicimos.

Noticias fidedignas que se nos facilitan, aseguran que la dimisión del Sr. Landrón es un hecho; que no ha sido de amolito propio; demuéstralo el haber dejado transcurrir tanto tiempo para llevar a la práctica esa determinación que reclamaban la tranquilidad del penal, el buen nombre de la Justicia y el pueblo de Valencia que manifestó su enérgica protesta contra los procedimientos de Landrón.

Tomadas declaraciones, los cabos de vara autores del brutal apaleamiento, han ingresado en celdas de castigo; se ha mejorado notablemente el rancho y se ha suprimido el afrentoso e inhumano uso de las varas, en el recinto del penal por cabos nombrados con tal fin.

A más han sido descubiertas inexactas artimañas para expoliar al recluso; una de ellas era realizada por un escribiente. Este en los expedientes que se instruyen para la libertad condicional colocaba notas según el número de duros que se le entregaban y al que se negaba indignado, se le denunciaba como rebelde, y además de alejarse de los beneficios de la ley, era castigado a cada, hasta que se conseguía el poco escrupuloso propósito.

Los penados han declarado unánimes la verdad de cuanto sucedía. Se les rogó que perdonasen a los cabos causantes del suceso abrazándolos, y aquellos, respetuosamente, hicieron constar repetidas veces su negativa y dejando entrever la posibilidad de un conflicto si se intentaba llevar a la práctica tal propósito.

Dejamos para más adelante el dar cuenta del resultado que ha obtenido la instrucción del expediente, en el cual existen hechos tan monstruosos que indignarán al ser conocidos.

LA FERIA

Se inauguró ayer, el día clásico de la Feria, y desde las primeras horas se vió la acostumbrada animación por las calles céntricas de la ciudad. A mediodía una muchedumbre inmensa presenció el disparo de las cuatro tracas, que finalizaron en la plaza de la Reina.

Luego, en las primeras horas de la tarde quedó completada la normalidad con el restablecimiento del servicio de tranvías, y poco después comenzó el desfile hacia los toros, viéndose que cada vez más se hace mayor derecho en la exhibición de lujosos trenes: automóviles y carrujes de todas clases, exuberantes de hermosas mujeres. Al terminar la corrida se hizo el desfile en el paseo de la Alameda, que resultó brillantísimo, como siempre.

Por la noche estuvo muy concurrida la Feria, acudiendo numeroso público a los Bajos populares, un magnífico cuadro de baile y cantadores, y en los fuegos artificiales.

VIAJES ECONOMICOS

La Compañía de ferrocarril Central de Aragón de Calatayud a Valencia, con motivo de la Feria, ha establecido unos viajes de recreo, a precios reducidos, con billetes de ida y vuelta en primera, segunda y tercera clase, válidos desde el 23 de Julio al 6 de Agosto próximo.

Desde Calatayud a Valencia y regreso, en primera, importa el billete 51,90 pesetas; en segunda, 25,35; y en tercera, 15,10; desde Teruel, 21,90, 10,90 y 11; y desde Sagunto, 3,60, 2,85 y 1,60 pesetas respectivamente.

Estos billetes son valederos en el viaje de ida para cualquiera de los trenes del día de su expedición que lleve carrujes de la clase correspondiente a los billetes adquiridos.

En el regreso para los mismos trenes de los días 25 de Julio al 6 de Agosto, ambos inclusive.

Se concede a cada viajero el transporte gratuito de 15 kilogramos de equipaje.

El exceso se cobrará con arreglo a la tarifa correspondiente.

CONCURSO DE TRO

En definitiva este festejo se celebrará los días 2 y 3 del próximo Agosto, y la 11ª subasta de escopetas tendrá lugar el 29 del actual, a las nueve de la noche, en el local de la sociedad La Cincogé.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

FESTEJO SUSPENDIDO

La comisión de Nuevos festejos, de acuerdo con la Unión Gremial, ha resuelto suspender el festejo de la «Previsión y ahorro del obrero», por dificultades surgidas en su organización.

PROGRAMA PARA HOY.

A las cuatro en punto de la tarde segunda corrida de toros. Se lidiarán ocho toros de la ganadería de Concha y Sierra, de Sevilla, con divisa blanca, negra y plumo por los diestros Rafael Gómez, Gallo, José Gómez, Galito, Juan Belmonte, Julián Sáiz Salerí II.

Terminada la corrida, habrá desfile de carrujes en la Alameda.

A las doce y media de la noche, segundo desfile de fuegos artificiales en el paseo de la Alameda, del politécnico Vicente Martínez, de Burjassot.

Ante un dilema patriótico

Antón del Olmet

SE SEPARA DEL GRUPO IDÓNEO SANCHEZGUERRISTA

Sin ligaduras con la política vieja

Ayer fué remitida al señor Dato la siguiente carta:

«Excelentísimo señor don Eduardo Dato. Mi estimado amigo: Ingresé en el partido conservador requerido insistentemente por el señor Sánchez Guerra. Aquel día entregué una modesta pero independiente significación intelectual, poniendo mi corazón y mi pluma al servicio de una causa que me parecía liberal en su especialísima disidencia.

De mi actuación en las filas del partido hablan mis hechos, y usted mismo los pregona. Mi vida, desencauzada por un halajoso súbito del señor Sánchez Guerra, habrá tenido errores involuntarios y hasta inevitables culpas, á las que me vi impedido por el desamparo en que, inmediatamente de captado, se me dejó. Pero lo que no podrá negarse es, que en el Poder y en la oposición, en los momentos más arduos y peligrosos, y á pesar de que ningún lazo material de conveniencia me unía á usted, por usted me refié con el maurismo; por usted sostuve sangrientas pendeñencias; al lado de usted, estuve con la más sufrida y perseverante devoción. Hasta la amistad que sostengo con don Basilio Alvarez, de la que me enorgullezco y la cual ratifico ahora, qué ha significado sino un acto conservador en mí, ya que ese formidable luchador, gloria de Galicia, atemperó un poco por mi cariño y consejo la naturaleza indómita de su actuación contra las oligarquías, aunque jamás abdicase del credo que selló con la cárcel?

Sólo he podido ser censurado en mis reacciones con los conservadores de haber atacado á un modesto señor que no ha prestado otros servicios al partido, sino los de mirar á su sombra, ataques no míos en realidad, y que suspendí á la menor indicación de usted.

He sido un fiel y devoto amigo de usted. De sus labios he oído palabras de noble gratitud y franco reconocimiento á mi firme actuación conservadora.

Pero si tengo un crédito á percibir, lo renuncio. Me marcho.

Y me marcho perdiendo una tranquilidad que me intranquiliza, no por haber sufrido agravios, que los he sufrido intensamente casi desde el mismo instante en que caí en la redada del llamado maurismo, y en que dejé de ser un peñero al servicio de una causa maurista.

Es que yo no puedo soportar seguir viviendo la ficción de los llamados partidos históricos, su farsa inícuca, su ausencia de idealidad, su desconocimiento de la realidad española, sus injusticias de todos los instantes que no podre darme.

No. Si España no fuera más que eso, emigraría. Pero hay otra España, á la que vuelvo arrepentido de haberme dejado seducir por el halajoso engaño del viejo sistema. Tengo treinta y un años y una pluma joven. Basta ya de traicionar mi propia ajina en una cobardez de todos los minutos. Quiero compartir el dolor y la esperanza del pueblo que veo resurgir, vivir con el espíritu lleno de amor, luchar por España sin cortapisas menguadas, contribuir á la democión patriótica de las oligarquías imperantes con mis revelaciones, pasar hambre acaso, pero ser bueno, ser honrado, ser digno, ser un hijo, fiel de España, pelear con todo el fuego de mi juventud por el engrandecimiento de quien los viejos partidos son obstáculo y afrenta.

Yo, á pesar de esta recia manera de sentir, hubiera podido tolerarme á mí mismo dentro del partido conservador, á no haber sobrevivido la política reaccionaria y estragadora que el señor Sánchez Guerra realiza desde Gobernación. Estuve estupefacto y estoy ahora serenamente indignado. Emplear la fuerza contra la evolución sanguínea y demagógica es lícito. Pero emplearla para sofocar la sensata opinión de senadores y diputados que buscan en España su santo sustrato para que vuelva á florecer, destruir la Prensa en una obra de mortandad estéril; encarcelar á las gentes; intentar destruir el sentimiento que brota en Cataluña, tan español y tan santo, milagro verdadero de ciudadanía, me parece sencillamente monstruoso.

Esta política del verano del 17 la estimo una política fúesta. Sé que ella está inspirada por el señor Sánchez Guerra, que tiene de maurista todo, menos el gesto patriótico y augusto de Dato. Pero aunque esta política haya sido noblemente disuelta por el insigne Bergamín, personalidad extraordinaria y casi anómala en los partidos maurísticos, y aunque nada haya dicho de ella el ponderado espíritu del señor González Basada, como por el grupo llamado idóneo, es llevada á la práctica, me separo de ese grupo y corro á refugiarme en el pueblo.

No vea usted en mí un gesto de odio, de rencor, ni siquiera de disgusto personal. Lo fuero por las santas cenizas de mi madre. Las últimas violencias del señor Sánchez Guerra me han llenado de júbilo, porque sacdan mi breve concubinato con el pecado político al que él me indujo para después suprimirme, ya inerte.

El día á usted mi palabra de honor que salgo del albergue conservador, aunque firmemente resuelto á la lucha, sin la menor molestia personal.

Hay en mí dos sentimientos. Uno, de amor, por lo que dejé. Y otro, de júbilo, por lo que me espera. Y cuando se sale de unantro, no recuerda el espíritu las sombras de ese antro, sino la gloria del sol que fuera brilla.

¡Viva España, señor Dato! Pero ¡viva! No con el espíritu prosaico, convencional, de la fórmula, sino con todo el corazón, y poniendo en esas santas palabras una inmensa esperanza de patria, como verdadero.

Es muy suyo afectísimo S. S. O. E. S. M. Luis ANTON DEL OLMET»

Continúa actuando con gran éxito en el teatro Martí la notable cancionista Mercedes Sierra.

Por su belleza, por su elegancia y por el arte con que interpreta los cuplés, puede asegurarse que la simpática Mercedes será muy pronto una de las mejores de su género.

La Exposición de la Universidad

Decididamente mañana á las once se celebrará la inauguración de la II Exposición de Pintura y Escultura y Artes decorativas organizada por la Juventud Valenciana, con el Patronato de la Junta del Palacio de las Artes e Industrias.

Los ingresos que se consigán por las entradas y las ventas, estas últimas en el 25 por 100 de su valor, serán para fomentar la caja de la Junta del Palacio.

Al acto inaugural están invitadas las autoridades y representantes de las fuerzas culturales y económicas de la ciudad.

La entrada á estrado se verificará por la puerta recayente á la plaza del Colegio del Patriarca y las de paranteño por la recayente á la calle de la Nave.

La instalación de los claustros ha quedado terminada presentando magnífico aspecto, pues además de las obras de pintura y escultura se han colocado preciosos muebles antiguos.

Ayer se desembalaron las obras que Mariano Benlliure ha traído figurando entre ellas dos preciosos bronces decorativos.

Del escultor señor Nurria también se ha recibido otro busto y dos paisajes más de paisajista señor Mir.

Seguramente que el acto inaugural resultará de gran interés. En él presidirá, como dijimos, el señor Benlliure (don Mariano), que tiene la representación del Gobierno español.

SERPENTINAS las mejores y confetti 1.º de SAN VICENTE, 92, al lado de la Lámpara Catalana.

Noticias varias

El pasado lunes se bañaban en el Júcar á su paso por Alcañá, varios muchachos de muy poca edad. Uno de ellos, que por cierto no es de Alcañá, aventuró un poco y se encontró en situación bastante seria.

Entre los escasos jóvenes que se encontraban presenciando el baño estaba Leopoldo Serra Casterá, hijo de nuestro queridísimo amigo el diputado provincial D. Leopoldo Serra, que no dudó un solo instante en lanzarse al Júcar para salvar al pequeño en peligro.

El niño Serra, pues sólo 10 años cuenta, consiguió su propósito salvando al que se ahogaba.

Leopoldo Serra, realizando este acto meritorio, se ha hecho acreedor al general aplauso que Alcañá entera le tributa y a que El Pueblo le otorga por su valentía y cariño á los demás.

¡Alerta, obreros! Con este epigrafe hemos recibido un comunicado, en el que se formula grave denuncia contra una Compañía catalana.

No lo insertamos, porque no creemos prudente hacerlo sin las debidas garantías de que los hechos denunciados son ciertos y sin que determinada persona asuma la responsabilidad.

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia de Valencia celebrará junta general ordinaria mañana, á las diez de la mañana.

Seguendo la costumbre anual, los colegiados se reunirán en fraternal banquete el mismo día y la lista de adhesiones podrán suscribirse en la secretaría del Colegio.

Telememorias detenidas: Eugenia Vargas, Travesía Monjas, 7. Berraine.

Ayer tarde se reunieron en fraternal banquete, en el restaurat Miramar, los médicos que se licenciaron el curso de 1907, celebrando el décimo aniversario de su terminación de estudios.

Al final del mismo y á propuesta del doctor Espinosa Ventura se acordó telegrafiar al ministro de Gracia y Justicia pidiéndole el indulto del doctor Ajege que actualmente se encuentra sufriendo condena en el penal de San Miguel de los Reyes.

Recaudado ayer por arbitrios sustituyivos: Carnes, 4,725,56 pesetas. Análisis y examen de substancias, 260,05. Entradas de carros, 19,50. Extraordinarios, 153,97. Total, 5,259,08.

El PERBORATO SÓDICO DR. CUESTA, no tiene rival para transformar el cabello negro en rubio. Bote con instrucciones, dos pesetas, Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausules y principales farmacias y droguerías.

Las imitaciones del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas, especiales para las enfermedades de aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Dera.

VARIETES

TEATRO ESLAVA

Ayer debutó en este teatro una excelente compañía de varietés que fué acogida favorablemente por el público premiando con entusiastos aplausos el trabajo de los artistas Estrella Madrileña, Pepita Monreal, Las Argentinas, Alicia Wagner, Les Camps, Mary O'City, Pepita Reyes y Estrella Sojer.

El espectáculo resultó muy del agrado de los espectadores y como decimos fueron apiaudidísimos los que en él tomaron parte. Merecen capitulo aparte los duelistas cómicos Les Camps.

Estos notables artistas paisanos nuestros vienen á Valencia después de haber actuado con general aplauso en varios teatros del extranjero.

Ayer consiguieron un gran éxito en Esclava.

Nuestra enhorabuena.

Mercedes Sierra

actuando con gran éxito en el teatro Martí la notable cancionista Mercedes Sierra.

Por su belleza, por su elegancia y por el arte con que interpreta los cuplés, puede

TAUROMAQUIA

El número de esta revista que ayer se puso á la venta, dedica sus dos planas de colores á dos jóvenes novilleros de gran cartel: el catalán Eugenio Ventoldrá, que reúne grandes condiciones de matador de toros y el Nacional, que aparece dando un valiente pase de rodillas.

Además publica interesantes revistas é insustantables de actualidad.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Ayer debutó en este teatro la compañía catalana de vodevil dirigida por José Robert, con el estreno de «La primera vegada» graciosa obra de enredo, donde lucieron su exquisito arte escénico cuantos actores tomaron parte en su interpretación.

¡Y vaya un ejemplar femenino!

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Ayer debutó en este teatro la compañía catalana de vodevil dirigida por José Robert, con el estreno de «La primera vegada» graciosa obra de enredo, donde lucieron su exquisito arte escénico cuantos actores tomaron parte en su interpretación.

¡Y vaya un ejemplar femenino!

Puerto

Buques entrados el día 25: Vapor español «Balear», de Palma de Mallorca, con pasaje, vajilla y cargo general, de Juan Domingo Carjes.

Vapor español «Tintoré», de Sevilla y escaldas, con pasaje y cargo general, para ésta y de tránsito, de la Trasmediterránea.

Vapor inglés «X», de Génova, con cargo general, de tránsito, de Mar-Andrews y Compañía.

Vapor noruego «Caroyore», de Gandia, con cargo, de tránsito, de Jimeno y Compañía.

Despachados el mismo día: Vapor español «Torras y Bayes», para Cádiz, con vino, de la Trasmediterránea.

CIRCO REGÜES

Delante donde estuvo instalado este circo, se ha abierto el PETIT FORNOS, kiosco de refrescos, donde el público encontrará los mejores aperitivos y platos. Raciones variadas de fiambres con cerveza ó vino, á 10 céntimos. Vermut de marca á precios corrientes. Horchata líquida la «INMEJORABLE».

TEATRO KUZAFÁ

SESIÓN CONTINUA DE 4:30 TARDE á 12:30 NOCHE

HOY—Gran acontecimiento—HOY

Estreno de la sexta aventura de la película de gran éxito

Ultras

Cada vez más interesante

Completarán sesión otras novedades.

15 céntimos, general, 30, preferencia

OLYMPIA

Temporada de Feria

Compañía cómico-dramática de José Llorca

Esta noche, á las 10

FUNCIÓN MONSTRUO. 5 ACTOS de COMEDIA, 5

¡Alégrate, papaito..!

MI CARA MITAD

Dos grandiosos éxitos de risa

BUTACA, 0'75 — GENERAL, 0'20

Teatro Serrano

PLAYA DE LEVANTE — TELEFONO 3.055

Compañía cómico-dramática

José Martí-Conchita Torres

La comedia en tres actos

El verdugo de Sevilla

PRECIOS

BUTACA, 1'25. — GENERAL, 0'35

Plaza de Toros

Temporada de Feria

Todas las noches grandioso y extraordinario programa

Para hoy jueves

THERESA AND PEPI, acróbatas cómicos.

THE VITALS, acróbatas equilibristas.

Clony PEPINO, con su colección de animales ametrados.

ROBLEDLLO, rey del alambre.

TROUPE ARAÓN ALLEGRI, acróbatas, saltadores y equilibristas.

TROUPE MORANDINI, originales trabajos de percibistas y equilibristas.

LAS AGUILAS HUMANAS

Arriogadísimos trabajos en los trapecios volantes

A las 10 en punto.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium

Dr. A. Batllés - Valencia

Fundado el año 1900

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CANCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de a MATRIZ, Angioma, Cicatrices, Manchas, Bello, TIÑAS y demás enfermedades de la piel.

EMANATORIO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN.

Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas.

Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas.

Hablaciones para enfermos.—Consulta y aplicaciones de 9 á 2 y de 5 á 7

ESTOMAGO!

Son muchos los enfermos que después de cansados de otros específicos han obtenido la curación completa de las enfermedades del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CON LOS

“COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ”

Pídanse en farmacias y centros de específicos.

Para instalaciones electrohidráulicas para riegos, dirigirse á

Teatro :: Apolo

HOY

Compañía catalana de VODEVIL, de

JOSE ROBERT

Estreno del gracioso vodevil, en tres actos

LA PRIMERA RELLESCADA

Lujosa presentación

A las 9'45 noche

PRECIOS POPULARES

Teatro :: Martí

Hoy á las 6'45 tarde y 10'15 noche, grandes sesiones

ADELITA LULÚ

Domingo despedida

HELENA CORTESINA

— AUDERS —

MERCEDES SIERRA y CONCHITA DEL VALLE

Lunes próximo debut de la PRECIOSILLA

Domingo despedida de ADELITA LULÚ

Trinquete de Pelayo

Hoy á las cinco se jugará un gran partido, á escalera cuerda, á 60 tantos. Desafío. Chiquet de Liria, Chiquet de Sueca y Rafelo, contra Lloquet de Burjost, Ruliet y Moliner.

A un gran partido. Precio 25 céntimos.

Extracto de Malta-Esplugues

Única y verdadera preparación valenciana de este excelente producto, tónico digestivo, nutritivo. Premiado con medalla de oro y diploma de gran premio.

Calle Palau, número 13.—Farmacia.

PRESEVATIVOS!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESEVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, dirigirse á LA INGLESA, San Vicente, 164.

A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino.

Entrada muy reservada por la escalera.

Balneario La Florida

Situado en el paseo de Caro

Este balneario cuenta con espaciosas balsas para baño de mar, con todas las comodidades y renovándose el agua continuamente.

Especialidad en el baño de mar caliente para los reumáticos.

Servicio esmeradísimo.

El tranvía de Caro, deja á los bañistas á la puerta del establecimiento.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conecatos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección Antiséptica Valencina.

Farmacia de Valentín Pascual, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

J. LATORRE MONFORT.—MÉDICO.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.

CONSULTA: DE 19 á 6 TARDE

— CALLE MORO ZEIT, 9 —

Abanicos

artísticos, de exquisita elegancia, líquida la CASA POVO, por tener que ampliar el local.

— AVELLANAS, 8 —

Espectáculos

Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.—Ultras.

Teatro Apolo

A las 9'45: La primera relleiscada.

Teatro Olympia

A las 10: ¡Alégrate, papaito...! y Mi cara mita.

Teatro Martí

A las 6'30 y 10'15: Selectas sesiones de variedades.—Adelita Lulú.

Plaza de Toros.

A las 10: Gran función acrobática.

Advertisement for VOLTA SOCIEDAD ANONIMA, featuring electrohydraulic installations and pumps.

Advertisement for Horno, Pastelería y Bar del Puig, located at BARCAS, 3.

Advertisement for PREGUNTAD a nuestro MEDICO, featuring SULFOIDOL ROBIN as an antiseptic.

Advertisement for Vichy Catalán, highlighting mineral waters for rheumatism and diabetes.

Advertisement for CLINICA DENTAL, featuring specialized professors and dental services.

Advertisement for Lo mejor para el cabello, featuring AGUA IDEAL and La Perla del Turia.

Advertisement for ZAPATERIA, featuring shoes and a unique children's shoe brand.

Advertisement for Verdaderamente, featuring metal mesh products from Casa Tamarit.

La guerra europea

La Prensa

«El País».—Dice en su artículo de fondo que, como el Gobierno, en sus referencias, oculta la verdad, desde hoy no publicará la información oficial, para evitarse ser considerado de noticias y asuntos del tinglado gubernamental.

El mismo periódico dedica su artículo de fondo a la tragedia de Cabezas de San Juan.

Culpa de ella a los gobernantes, que desentendieron las repetidas advertencias que hicieron en la Cámara el diputado señor Moreno Mendoza pidiendo que se pusiera coto a los insubribles desahucios cometidos por el sargento asesinado.

«El Debate».—Advierte que apenas renazca la normalidad se reproducirá, agudizada, el conflicto del día 19, porque no se trata de meras iniciativas particulares, y los parlamentarios no pueden retroceder en el camino emprendido.

Un diputado catalanista ha dicho: «Más que al Gobierno, por lo que hagamos, tememos al pueblo por lo que dejemos de hacer.»

«A B Co».—Publica un nuevo artículo de la serie, titulado «Hagamos patria».

Dice que ha llegado el momento de preparar cuál va a ser la labor que prepara el Gobierno para este verano.

«Suponemos que el señor Dato se ha dado cuenta del estado de ánimo del pueblo español.»

Toda la nación espera. Para que comience la regeneración no sirven los gastos partidos que turnan en el poder.

El Instituto nacional ha advertido la necesidad de un Gabinete que represente todos los elementos valiosos de la vida española.

Son necesarios hombres nuevos y sanos, que inyecten vigor y savia a la administración pública.

No creemos que se consiga esto con un Gobierno nacional, que sólo sería un conglomerado político, sino buscando por toda la nación gentes capacitadas y sin mancha, que no vengan a la política por medio personal, sino por sacrificio.

En Gobernación

La huelga de Bilbao lleva camino de pronta solución.

Un periodista preguntó al señor Sánchez Guerra si era cierto que el Gobernador civil de Valencia había puesto el cargo a disposición del Gobierno.

«Todos los gobernadores tienen puestos los cargos a disposición del Gobierno.»

En Alcoy espérase que termine mañana el paro general.

También se espera la pronta solución de la huelga de obreros panaderos.

Se ha declarado un violento incendio en el Laboratorio de la facultad de Farmacia de Madrid.

El fuego amenaza destruir el edificio.

Burgos.—Ha quedado solucionada la huelga de los panaderos, aumentándose 40 céntimos.

Se continúan las gestiones para convencer lo referente a las horas de jornada y el abono de 50 céntimos en las horas extraordinarias.

Accidente automovilista

Huesca.—En las cercanías de Graus un automóvil del servicio público ha chocado con una galería de las obras de la Sociedad Catalana.

El chófer y ocho viajeros resultaron heridos graves.

Las huelgas

Bilbao.—La Constructora Naval ha pedido fuerzas por temor a los huelguistas.

La empresa de tranvías ha accedido a la petición de los obreros que solicitaban mejoras.

El Gobernador continúa las gestiones para solucionar la huelga de obreros metalúrgicos.

Cabo ahogado

Zatagoza.—En el Ebro se ha ahogado el cabo del regimiento de Gerona José Lanao cuando se bañaba con varios compañeros.

Heroísmo de un guardia municipal.

Ferrol.—El guardia municipal José Espinosa vio dos niñas que estaban bañándose y se abrazaban porque arrastrában la corriente, desapareciendo.

Rápidamente se arrojó vestido al mar salvándolas heroicamente.

El público que presenció el emocionante suceso, ovacionó al guardia, a quien gratificó el alcalde.

Toros

MADRID. Novillos de Concha y Sierra, para Vaquerito, Merino y José Marqués.

Buena entrada. Primero.—Vaquerito es cogido por el bicho y volteado aparatadamente.

pases de pecho muy limpios y otros ayudados, de inmejorable efecto.

Con el estoque arrea un pinchazo, media estocada perpendicular y descabeza al cuarto intento.

El público se divide al apreciar la faena de Merino.

Tercero.—Negro, terciado.

El debutante José Vázquez cambia de rodillas y da dos recortes al brazo, valiente.

El bicho está incierto y el matador ignora los varios pinchazos, mandobles y puntadas.

Escucha dos avisos y una bronca regular.

Cuarto.—Cárdeno, buen tipo.

Vaquerito da unos buenos lances.

Tabernero y Mascona, bien con los palos.

Vaquerito hace una faena artística y valiente y coloca un pinchazo y una atravesada.

Quinto.—Cornicorto, tuerto del izquierdo.

Rufaito coquea dos pases superiores.

(Ovación.)

Merino lo trastea deslucido y atiza media corta, tira cañita y una contraria.

Sexto.—Grande, cornalón.

Vázquez da lances despegados.

Merino hace un gran quite y es ovacionado.

Vázquez demuestra ser una unidad completa, arrea media alargando el brazo y descabeza.

El público salió aburridísimo.

VALLADOLID

Las reses de Tertulina dieron buen juego, matando todos los caballos disponibles.

Manolete en el segundo y Lagartijo, bien. Casas fué cogido, sufriendo un varazo.

También fué cogido un capatista que sufrió un puntazo.

TALAVERA

Los toros de Rus, regulares.

Gabardito, el único espada, dió tres estocadas, alcanzando dos orejas.

En banderillas de las cortas, fué ovacionado.

Carraterito, de sobresaliente, fué muy aplaudido.

GUADALAJARA

Los Lorentes, muy grandes.

A Marquez le corneó el primer toro, sufriendo un varazo en el pecho.

Perea muy desigual.

ALCAZAR DE SAN JUAN

Los novillos de Letona, bravísimos.

Charlot y Llapisera colosales y sacados en hombros.

TUDELA

Gaona y Fortuna

Se celebra la corrida con buena entrada y toros de Alajaz.

Primero.—Gaona lancea bien. Cinco puyazos, dos caídas y un caballo muerto.

Gaona es aplaudidísimo en quites.

Muletea deslucido y mata al toro de media estocada en el cuello.

(Palmas.)

Segundo.—Fortuna lancea.

Cuatro puyazos, dos caídas y un caballo.

Fortuna muletea adornado, intercalando rodillazos y un molinete y acaba con el toro de una estocada tendenciosa y descabeza.

(Ovación, oreja y rabo.)

Tercero.—Gaona lancea por ganerás sin aguantar.

Cuatro puyazos, tres caídas y dos caballos muertos.

Gaona prende tres pares de banderillas al cuarto y uno de frente.

(Palmas.)

Al dar el tercer pase de muleta, es derribado.

Se desconfía y coloca dos pinchazos cuarteando y una estocada atravesada.

Cuarto.—Fortuna está mediano con la muleta y mata al toro de dos pinchazos y una estocada defectuosa.

Quinto.—Toma cuatro puyazos por dos caídas sin defunción.

Gaona propina al toro varios tejonazos y coloca dos medias estocadas caídas y descabeza.

Sexto.—Fortuna torca por verónicas y farolés.

El banderillero Céspedes resulta al actuar con un puntazo leve en el muslo.

Fortuna muletea cerea y mata al toro de una buena estocada.

BARCELONA

Los toros de Angoso, mansos, siendo fogueados dos.

Lecumberri, Ventofdrá y Caselles sudaron mucho durante la lidia y despatcharon a la buyarda, pinchando sin suerte.

No obstante sus pisanos concedieron a Ventofdrá la oreja.

Finlandia y los alemanes

Londres.—Austria y Alemania han hecho enormes trabajos de propaganda para provocar esta contrarrevolución.

Se sabe que muchos agentes alemanes han sembrado la discordia entre Finlandia y Rusia.

El Gobierno finlandés ha recibido consejos de Berlín que dicen que actualmente tiene necesidad de dictadores que impongan la ley con toda energía y rapidez.

El Gobierno salvará a Rusia

Petrogrado.—El presidente Kerenski ha declarado a los periodistas que el Gobierno salvará a Rusia a sangre y fuego, si los requerimientos al honor no bastan.

Poderes ilimitados al Gobierno ruso.

Petrogrado.—El comité de soldados y obreros y el Consejo de campesinos han decidido abdicar su poder y conceder poderes ilimitados al Gobierno provisional, consintiendo, incluso en que Kerenski se erija en dictador.

Los manejos alemanes en Rusia.

Londres.—Los correspondientes ingleses en Petrogrado, declaran unánimemente que los movimientos de independencia de los autonomistas los han organizado los alemanes, con objeto de crear dificultades a la ofensiva de Brusiloff.

Kerensky recibe poderes ilimitados para salvar Rusia

La próxima conferencia de los aliados en París

Comunicado francés

París.—Oficial de las tres tardes: Después de un corto y violento bombardeo, los alemanes iniciaron hacia las cinco de la madrugada un ataque contra las posiciones reconquistadas por nosotros ayer en la meseta de California.

Los rechazamos completamente, manteniendo y consolidando nuestras conquistas.

Algunos golpes de mano del enemigo al Noroeste de Hurbise, región Norte de Cornillet y Alsacia, fracasaron, haciendo varios prisioneros.

En la izquierda del Mosa, actividad de ambobas artillerías.

No ha habido acciones de infantería.

Proclamas del Consejo de soldados-obreros.

Petrogrado.—El Consejo de soldados-obreros ha remitido a todo el frente de combate proclamas, diciendo que uno de los ejércitos rusos ha sido vencido porque varios regimientos se han fugado ante el enemigo y parte del frente ha sido roto por los alemanes, avanzando en territorio nacional y sembrando la destrucción y la muerte.

Los responsables de esta humillación son quienes han sembrado la discordia en el ejército y anulado la disciplina.

Excita a todos a obrar sin vacilaciones y a que araten las órdenes del alto mando para liberar a Rusia, que se halla en peligro.

Nuevo contralmirante. Detención de un brigadier.

Petrogrado.—El contralmirante Razvozoy ha sido nombrado almirante de la flota del Báltico.

El brigadier polaco Tilschousky ha sido detenido en el momento en que salía para la frontera, llevando un pasaporte falso.

Había desempeñado un papel importante en la nueva Polonia, creada por Alemania.

El nuevo Gobierno ruso

Petrogrado.—El nuevo Gobierno ruso ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente y ministro de la Guerra y Marina, Kerenski.

Ministro sin cartera, en funciones de presidente durante las ausencias de Kerenski, Nekrasoff.

Negocios exteriores, Tereschenko. Interior y Correos y Telégrafos, Tsereitelji.

Abastecimientos, Tyrshkonoff. Agricultura, Tchernoff.

Fomento, Skobeleff. Santo Sínodo, Wladimir Iwoff. Inspector, general Godnet.

No se han previsto todavía las carteras de Hacienda, Justicia e Instrucción.

Después de la reunión de los miembros de la Duma se ha publicado un orden del día, suscrito por bastantes diputados, recordando el patriotismo de que dió pruebas la Duma.

Su autoridad es incontestable. Piden los diputados que se les lame, pues están dispuestos a obrar con toda energía.

Reunido en sesión privada, se ha constituido una comisión, que buscará a los traidores vendidos al enemigo, que combaten contra la libertad de Rusia.

Si el Gobierno da muestras de firmeza tendrá el apoyo del país entero.

Conferencia importante

Berlin.—El kaiser encontró durante el viaje en la parte Sur del frente oriental cerca de Gracovia al emperador Carlos de Austria, conferenciando extensamente.

Preparativos de retirada

París.—Los alemanes tienen hechos en el canal de Mons al Conde y de San Quintín a Cambrai, todos los preparativos necesarios para inundar el país en caso de retirada.

¡Muy bien!

Londres.—El «Times» de hoy dice que la guerra no puede terminar mientras Bélgica no haya sido liberada, Asia y Lorena devueltas a Francia, los países ipeditos restituidos a Italia y la fuerza alemana aplastada para siempre.

La autonomía en Ucrania

Londres.—La decisión de Kerenski y otros ministros socialistas que han querido acordar inmediatamente la autonomía de Ucrania está justificada.

La autonomía supone la quinta parte del territorio ruso, ascendiendo a 32 millones de habitantes y se necesitaba concederla para evitar una nueva revolución.

Los delegados rusos

Londres.—Los delegados del Consejo de obreros y soldados de Petrogrado permanecerán en Inglaterra varios días, marchando luego a París.

Ayer estuvieron en la Cámara de los Comunes conferenciando con diversas personalidades.

Hoy ha conferenciado el Comité Ejecutivo del partido obrero con los consejeros socialistas del parlamento, congreso de la Trade Union y con los diputados laboristas.

Ha declarado que el viaje tiene por objeto obtener la adhesión del partido británico referente a la conferencia de Estocolmo y decidir al Gobierno inglés a que conceda pasaportes a los socialistas minoritarios, presentándose a la Cámara de los Comunes una moción pacifista que se discute mañana.

Los delegados rusos asistirán a los debates.

En defensa de la Revolución rusa.

Petrogrado.—He aquí el texto de la resolución aprobada en Petrogrado por los comités ejecutivos del «Sovde» y del Consejo de delegados de los campesinos, después de largos debates, que terminaron a las cuatro de la madrugada:

«Reconociendo que la situación en el frente y en el interior del país amenaza la revolución con el triunfo de las fuerzas contrarrevolucionarias, acordamos declarar:

1.º El país y la revolución están en peligro.

2.º El Gobierno provisional queda proclamado Gobierno de salvación de la revolución.

3.º Se concede al Gobierno poder ilimitado para restablecer el orden y la disciplina en el ejército, para la lucha a todo trance contra la contra-revolución y la anarquía y para la realización de todo el programa trazado en la declaración del Gobierno, publicada anteriormente.

Estos acuerdos fueron aprobados por unanimidad de 252 votantes.

Se abstuvieron 47 delegados, en su mayor parte maximalistas.

Declaración del Gobierno ruso

Petrogrado.—El Gobierno ha publicado una declaración acerca del violento ataque alemán en el frente del ejército nacional revolucionario ruso. Dice así:

«Esta operación fué facilitada por la criminal ligereza y el fanatismo ciego de algunos y por traición de otros.

Unos y otros trajeron el desorden y la disgregación de los cincuenta mismos de la nueva Rusia libre.

En este momento terrible es cuando aprovechándose del desorden general, las fuerzas ocultas pueden levantar la contrarrevolución. El Gobierno provisional reconstituido se da clara cuenta de la responsabilidad que pesa sobre sus hombros, pero aun así tiene firme confianza en las fuerzas del conjunto del gran pueblo ruso. Además confía en el saneamiento rápido de la vida política del país, de la enfermedad contagiosa que quebrantaba el organismo nacional y se manifiesta en una aguda crisis.

El Gobierno cree firmemente que esta crisis traerá la curación y no la muerte. Con esta firme convicción, el Gobierno está dispuesto a obrar y obrará con toda la energía y resolución que exigen las excepcionales circunstancias actuales.

El Gobierno ve el primer problema capital en la aplicación de todas las fuerzas a la lucha contra el enemigo exterior, en la defensa del nuevo régimen gubernamental contra todos los ataques de los monárquicos contrarrevolucionarios y sin titubear empleará las medidas más radicales de que dispone.

Al mismo tiempo, con su media exterior confirmará que su nuevo ejército no puede ir al combate más que teniendo la firme confianza de que no se derramará una gota de sangre de un soldado ruso por otros sentimientos que los del derecho y la democracia.»

Después de ane el Gobierno: «Prosiguiendo el trabajo de reconstitución del Estado como en otros terrenos, según la declaración de 14 de Mayo, juzga el Gobierno indispensable tomar inmediatamente una serie de medidas, que pongan en práctica sus principios, y tomará todas las necesarias para que se celebren en el término fijado, 30 de Septiembre, las elecciones para la Asamblea Constituyente y las preliminares para asegurar la regularidad y la libertad en dichas elecciones.

En el terreno de la política interior continuará el principal problema que el Gobierno resolverá, la introducción tan rápida como sea posible de la autonomía municipal y provincial, sobre la base del sufragio universal, directo, igual y secreto, y la extensión de este principio a todo el país.

También se reformará la administración regional formando para ello organizaciones que reúnan a una serie de provincias. En el orden social tomará el Gobierno medidas encaminadas a anular las diferencias de casta entre los funcionarios, abolendo las honrras, etc.

Para luchar energicamente contra el desorden económico, tomará medidas que salvaguarden el trabajo. El Consejo económico y el comité general, creados cerca del Gobierno empezarán inmediatamente sus trabajos y procederán a elaborar el plan general de la organización económica nacional y del trabajo, facilitando un proyecto de ley y medidas generales para regularizar la vida económica, establecerán la inspección en la industria, etc.

En el terreno de la política obrera, elaborará y aplicará dentro de poco proyectos de ley sobre la libertad de los Sindicatos y del trabajo, como también sobre los relativos a la jornada de ocho horas, protección al trabajo y seguros sociales.

En el terreno agrario las medidas están, como en el pasado, determinadas por la función de que, con arreglo a las exigencias fundamentales de nuestra economía nacional, a los desahucios de los agricultores y a los problemas formulados por los partidos democráticos, la reforma agraria debe tener por base el principio de la entrega de la tierra a los trabajadores.

Sobre esta base se elabora el proyecto de reforma agraria, que será sometido a la Asamblea Constituyente.

Las medidas que el Gobierno tomará inmediatamente se refieren:

1.º A la liquidación completa de la antigua política agraria, que arruinaba y desorganizaba la propiedad.

2.º A la salvaguardia y plena libertad de la Asamblea Constituyente en cuanto al reparto de la propiedad rústica del país.

3.º A la reglamentación de las relaciones

entre el Gobierno y los agricultores en cuanto a los intereses de la defensa nacional y al aprovisionamiento del país.

Al enumerar estos problemas el Gobierno se cree con derecho a contar para la responsabilidad de este pesado trabajo, con la ayuda desinteresada de todas las fuerzas vivas del país, y a exigir el sacrificio de sus bienes y hasta de sus vidas, para la gran obra de salvación del país, que ha dejado de ser para los que lo habitan una cruel madrastra y que aspira a unirse a todos sobre la base de la plena libertad e igualdad.»

Conferencia de los aliados

París.—La presencia de Lloyd George en París indica que se está preparando una coordinación completa en las operaciones militares de los ejércitos inglés y francés.

Ayer mismo un ejército sosteniendo a otro hicieron un fuego cruzado en los frentes británico y belga.

«Le Matin», hablando de la conferencia de París que se abrirá mañana, recuerda que Lloyd George, Sonnino, Pachitch, Sebastopol, Lahary y Romanos, representarán a sus países respectivos.

El programa de la conferencia será comunicado hoy, después de una entrevista preliminar entre Ribot y los delegados aliados.

Rusia dará a conocer su opinión sobre los asuntos balcánicos.

Esta reunión en los actuales momentos tiene grande importancia.

Se han producido hechos favorables que conviene explotar y hay que mirar frente a frente los acontecimientos que se producen simultaneamente en los diversos teatros de la guerra.

El concurso de los Estados Unidos se va afirmando todos los días y no hay duda de que sobrepasará a toda esperanza en el aspecto económico, naval y militar. Todos estos indicios prueban que serán muy intensas las últimas batallas en el continente.

Por otra parte el Reichstag ha votado una moción que expresa la actitud del pueblo alemán con respecto a la paz.

El Reichstag se ha propuesto crear el desorden entre el pueblo ruso y engañar al pueblo austro-húngaro.

Es de creer que aparte de las discusiones confidenciales y las decisiones de orden militar que puede sugerir la nueva situación creada en los Balcanes, los gobiernos aliados aprovecharán esta reunión para hacer valer ante las tropas enemigas, la perfecta cohesión y los motivos inteligibles para todos, de su inquebrantable resolución.

Noticias de Italia

Roma.—En la noche del 21 el adversario reiteró con mayores fuerzas el ataque contra nuestros puestos avanzados de Marga en Val Pira (torrente de Maso), siendo totalmente rechazado.

En la jornada de ayer la actividad del combate se mantuvo generalmente menos intensa en todo el frente.

A los tiros dados por el enemigo en diversos puntos, contestamos con ráfagas y repetidas ráfagas de nuestras baterías.

En la tarde de ayer ha obtenido un gran triunfo el teniente Ruffo di Calabria.

Este aviador descubrió un grupo de cinco aparatos enemigos que volaban sobre Oppa, chiasella, y aunque solo, les atacó, consiguiendo derribar un avión que cayó ardiendo sobre el terreno.

Un segundo aparato se vió obligado a descender rápidamente tras las líneas enemigas.

Los demás huyeron. Esta victoria conseguida es la décima tercera que alcanza tan intrépido aviador.

En el transcurso de la fiesta musulmana, las notabilidades árabes de Bengasi se dirigieron al municipio para expresar al Gobierno italiano la devoción y reconocimiento de los árabes de la Cirenaica que experimentan cada vez más los saludables efectos de una paterna libertad política en la administración.

El coronel Cesarini, representante del Gobierno, dió las gracias a los notables, ilustrando la obra realizada por Italia, sobre todo en relación a la agricultura en toda la zona.

Noruega y los submarinos

Carnavon.—La fuerte indignación que reina en Noruega contra la guerra submarina será por cierto amortiguada por la publicación de la entrevista que tuvo el corresponsal noruego del «Aftenposten» en París con un superviviente del vapor «Kong-Haakon», y que ha llegado a aquella ciudad.

El relato dice que de 24 tripulantes sólo sobrevivieron tres noruegos, pues el submarino que les atacó y que apareció a 25 metros del buque abrió el fuego a continuación.

Inmediatamente intentó la tripulación arrastrar los botes, pero, según dicen aquellos tres noruegos, disparó el submarino sobre las lanchas y la parte del barco donde se hallaban reunidos todos los pasajeros, de los que resultaron muertos casi todos. El submarino navegando alrededor del vapor había disparado 30 cañonazos.

Los supervivientes se salvaron saltando por encima de la balaustrada, y en el agua consiguió subir en un bote que, aguzado, había caído en el mar. Uno de estos hombres, que tenía una grave herida, murió poco después.

Los ocupantes del bote, con grandes dificultades, recogieron al capitán, que tenía seccionadas ambas piernas, mas también éste murió al poco tiempo de estar en el bote.

Otros cinco hombres habíanse también mantenido a

Nuestro mercado

GRANOS. Alíste nuevo á 40 pesetas los 100 kilos. Alazor, á 20 reales barchi... Altramuz, á 30 pesetas los 100 kilos...

La curación del Venéreo, Sífilis é impotencia... puede decirse que ya es un hecho cierto... DONNATTI, de Roma. Jamás la célebre frase del gran conquistador César Augusto...

Linea de vapores Ibarra y Compañía de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo...

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT... Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles...

LO INCREIBLE. Se venden puertas, rejas, balcones y ventanas en buen uso, procedentes de varios derribos. También hay puertas nuevas de todas clases...

Ocasión. Se venden toda clase de puertas de calle, de sala, de cuarto, alacenas, ventanas con reja y sin ella... Ganando jornal en seguida...

Salón de limpiabotas HISPANO. Calle del Poeta Querol, número 22. La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López son los mejores del mundo...

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA). Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España...

A. CALABUIG. Único fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos...

Clínica Mateos. Especialista de las enfermedades de la piel, secretas y matriz. Consulta de 10 á 1 v. de 6 á 7 tarde. Calle de Pí y Margall, 33, 2.º

La Ingastable. Fabricación de calzado con pisos de goma. Participa á su numerosa clientela, que por mejora de local se ha trasladado á la calle de Tundidores, 9, y Estameñería Vieja, 7 y 9.

Mata-Ladillas MENCHETA. Es el único líquido inofensivo que no mancha y las hace desaparecer en el acto. No confundido con las imitaciones que no dan resultado.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto á la cantineta El Sol), y en el número 8 (rincón).

SARNA. Lo único que cura rápidamente, sin bari, es el Antiséptico Sarna. 3 pesetas, frasco; doble 4'75, en la farmacia Gamir, San Fernando, 34; B. Cuenca, Mercado, 71, y G. Conat, Mercado, 72.

Modista. Se necesitan oficiales y medias oficiales. Calle de Luis Vives, número 2. BAR NORTE. DE BERNARDINO MAS. Gran surtido de licores del país y extranjero...

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para América, con salidas fijas todos los lunes. Para el Norte de España. El vapor Pérez Fajol.

Doña Antonia Chirivella. Tecóloga con Real Título. Consulta enfermedades del embarazo y propias de la mujer; partos maníaca sistema moderno, massage general y caéctico...

Se alquilan y venden. sillones, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de aserres para establecimientos...

Fábrica de artillos para viaje. Gran surtido en maderos de Vienna, sacos de mano desde la clase más inferior á la más superior. Especialidad en la manta GARRIGA, para instrumentos y equipaje.

Noticia sensacional. Fumadores: estalló la revolución. Piedras legítimas «Alier» para encendedores. Dos piedras las más grandes que se fabrican, á 0'15 pesetas.

El vapor. saldrá el lunes 30 para Málaga, Cádiz y Sevilla. Para el Norte de España. El vapor Pérez Fajol. saldrá el jueves 26 para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tonsas pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarrros de los bronquios. Restriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á curar la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción...

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 78 (junto á la droguería de la Luna), Valencia.